



小刷子“刷”出大生意

7月19日,位于潜山市源潭镇的“中国刷业之都”展览馆陈列的特种刷头吸引了参观者的眼球。近年来,潜山市全力支持源潭镇制刷产业做大做强、转型升级。目前,当地发展制刷实体经济4700余家,其中规上工业企业50家、高新技术企业22家,入选省级县域特色产业集群,获评“中国刷业之都”。2022年实现刷业产值105.6亿元,行业规模全国第一。

星级记者 黄洋洋 文/图

我省上半年货物贸易进出口总值3775.5亿元

季度进出口规模首次突破2000亿元

星报讯(记者 章沁园) 7月19日上午,我省召开2023年上半年外贸情况新闻发布会,合肥海关副关长姜开源介绍有关情况。记者从会上获悉,上半年,我省货物贸易进出口总值3775.5亿元人民币,同比增长3.4%。其中,出口2512.6亿元,增长14.5%;进口1262.9亿元,下降13.4%。

据了解,一、二季度,我省外贸进出口值分别为1768亿元、2007.5亿元,季度进出口规模首次突破2000亿元,同比分别增长1.8%、4.8%。从环比看,二季度进出口比一季度增长13.5%。此外,外贸经营主体稳中有进,上半年,我省有进出口实绩的企业达到10111家,比去年同期增加837家,增长9%。其中,民营企业进出口1864.7亿元,下降4.3%;国有企业进出口1010.6亿元,增长34.2%;外商投资企业进出口899.8亿元,下降5.4%。一般贸易占比超过7成,上半年,我省一般贸易进出口2803.1亿元,增长7.1%,占74.2%;加工贸易进出口590.7亿

元,下降7%,占15.6%;以保税物流进出口302.8亿元,下降6.6%,占8%。

此外,对“一带一路”进出口增速明显高于整体。上半年,对“一带一路”沿线国家进出口1252亿元,增长26.8%,高于整体23.4个百分点;对RCEP贸易伙伴进出口总值为920.6亿元,下降7.1%。同期,对前三大贸易伙伴欧盟、东盟、美国分别进出口515.5亿元、441.5亿元、427.7亿元,分别增长4.5%、下降4.3%、下降15.9%。

综合保税区出口保持增长。上半年,我省综合保税区出口391.7亿元,增长14%;进口198.3亿元,下降36%。合肥经济技术开发区综合保税区、安庆综合保税区、合肥综合保税区、芜湖综合保税区、马鞍山综合保税区分别进出口261.4亿元、111.9亿元、87亿元、81.7亿元、48亿元,分别下降41.6%、增长4115.7%、下降11.2%、增长21.5%、增长27%。同期,我省自由贸易试验区进出口922.2亿元。

安徽省检察院和省政协办公厅联合出台“办法”形成监督合力

星报讯(记者 徐越蕾) 为更好发挥检察机关法律监督和人民政协民主监督职能,强化工作联动,形成监督合力,安徽省检察院与政协安徽省委员会办公厅日前联合印发《关于加强省检察院法律监督与省政协民主监督工作衔接办法》(简称“衔接办法”),对工作衔接形式、衔接事项办理、共同开展民主协商以及推动政协委员提案与公益诉讼检察建议双向衔接转化等事项作出规范。

据了解,这是安徽省继建立省政府与省检察院“府检联动”、党委政法委执法监督与检察机关法律监督衔接、检察机关法律监督与舆论监督衔接等工作机制之后,在省级层面建立的又一项协同监督机制。

该“衔接办法”共13条。关于省政协与省人民检察院的工作衔接,衔接办法规定了信息共享、相互通报情况、互派人员列席会议、共同开展研究论证以及商请人员参加对方组织的活动等五种形式。

在衔接事项办理上,衔接办法规定,省政协在履职过程中发现的法律监督问题和线

索、政协委员对检察机关提出的意见建议等,可转交省人民检察院办理,省人民检察院受理后就依法及时办理,并予以反馈。省人民检察院在法律监督工作中发现需要通过省政协推动解决的事项,以及社会影响大、群众关注度高、具有普遍性或共性的情况等,可转送省政协办理,或作为其履职素材,省政协应及时提出处理意见或建议,结果应及时反馈。

此外,对属于检察机关法律监督职能范围、需要省直有关部门协调配合解决、事关平安安徽和法治安徽建设的重大问题,衔接办法要求省政协、省人民检察院共同牵头,设置协商议题、制定协商计划,并邀请省直有关部门和有关方面共同开展民主协商,研究对策建议,推动问题解决。办法还规定,省人民检察院可邀请省政协委员参与工作调研、专项检查、检务督察、检察听证、宣告送达、涉检信访案件专项评查、重大案件和重要检察工作的研究论证、庭审观摩评议等活动,同时邀请其担任“益心为公”检察云平台志愿者,参与线索核查、调查取证、成效跟踪等工作。

安徽上线纯商贷按月提取公积金业务

星报讯(记者 王珊珊) 日前,安徽省省直住房公积金管理分中心发布消息,7月,纯商贷按月提取公积金业务上线试运行。

消息显示,2022年以来,安徽省省直住房公积金管理分中心在纯商贷按年提取公积金的基础上,积极推进纯商贷按月提取公积金业务开发,通过加大与各合作银行的高贷数据共享,不断提升高贷数据完整度和精准度。在16家合作银行(工商银行、建设银行、农业银行、中国银行、交通银行、邮储银行、招商银行、徽商银行、中信银行、合肥科农行、兴业银行、光大银行、民生银行、浦发银行、渤海银行、华夏银行)合肥本地商贷数据的有效支撑下,纯商贷按月提取公积金业务上线试运行,参加首轮测试的29人次已顺利完成提取,提取金额14.5万元,大大减轻缴存职工还贷压力。

合肥严厉打击骗提套取住房公积金行为

星报讯(记者 唐朝) 记者昨日获悉,近期,合肥市个别中介机构或个人利用不法手段骗提套取住房公积金,严重扰乱了住房公积金正常管理秩序。为此,合肥市公积金管理中心发布《关于严厉打击骗提套取住房公积金行为的通告》(下称《通告》),旨在保障住房公积金有序运行,保障资金安全。

《通告》提出,针对由中介机构主导,相互不认识人共同购买低价小户型房产、没有真实购房自住意向,即买即提公积金再立即过户,只为骗提套取住房公积金情形的,将根据《刑法》《治安管理处罚法》《合肥市住房公积金骗提套取行为处理办法》等规定依法依规处理。其中,对骗提套取住房公积金的职工,一经发现,责令全额退回骗提套取资金。同时向职工所在单位通报其骗提套取住房公积金行为,由单位依规处理;并将该职工失信信息记入中心业务系统1至5年,在一定期限内限制其住房公积金的提取、贷款和外部转出;情节严重、涉嫌犯罪的,移交司法机关依法处理。对帮助职工套取住房公积金的中介机构,将向相关行业主管部门通报,由主管部门依规处理;同时向有关部门报送失信信息,并在相关媒体公开曝光;涉嫌违法犯罪的,移交司法机关依法处理。

上半年安徽新设各类经营主体超70万户

星报讯(记者 叶佳超) 记者从安徽省市场监管局获悉,今年上半年,安徽聚焦激发微观主体活力,进一步优化政策供给,加快推进一系列稳增长、稳就业、稳物价政策落地落效,全省新设各类经营主体708680户,同比增长26.62%。

截至6月底,全省实有各类经营主体7712023户,同比增长11.80%。其中,第一产业实有经营主体723002户,同比增长24.82%;第二产业826466户,同比增长12.63%;第三产业6162555户,同比增长10.34%。其中,科学研究和技术服务业、文化体育和娱乐业以及交通运输、仓储和邮政业三个行业的企业数量增速靠前,同比分别增长了26.19%、24.38%和20.68%。